



Memorandum o spolupráci

12.8.2019

Město Třebíč

se sídlem: Karlovo náměstí 104/55, 674 01 Třebíč

IČO: 00290629

zastoupené: Ing. Pavlem Janatou, místostarostou, místostarostou pověřeným k podpisování smluv na základě usnesení zastupitelstva města č. 9/6/ZM/2018 ze dne 20. 11. 2018
ev. č. 12/22/2387/18**Kraj Vysočina**

se sídlem: Žižkova 57, 587 33 Jihlava

IČO: 70890749

zastoupený: MUDr. Jiřím Běhounkem, hejtmanem

Římskokatolická farnost Třebíč - zámek

se sídlem: Zámek 1, Podklášteří, 674 01 Třebíč

IČO: 64269035

zastoupena: Jakubem Holíkem, farářem

Židovská obec Brno

se sídlem: tř. Kpt. Jaroše 3, 602 00 Brno

IČO: 49465473

zastoupena: Jáchymem Kanarkem, předsedou židovské obce

(společně dále jen "zúčastněné strany")

uzavírají v souladu s ust. § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, toto Memorandum o spolupráci (dále jen „Memorandum“)

PREAMBULE

S ohledem na dodržení závazků vyplývajících pro Českou republiku z Úmluvy o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví a její prováděcí Směrnice, a z relevantních rozhodnutí mezivládního Výboru pro světové dědictví,

a z důvodu nutnosti zajistit náležitou péči o světově výjimečnou hodnotu, autenticitu, integritu a trvale udržitelné užívání statku světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči,

se zúčastněné strany dohodly pro zodpovědné nakládání s kulturně historickými hodnotami tohoto statku sepsat toto Memorandum.

ZDŮVODNĚNÍ

Statek světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči byl do Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO zapsán v červenci r. 2003. Z formálního hlediska je označen jako statek sériový, složený ze tří komponent:
001 Židovská čtvrť

002 Židovský hřbitov

003 Bazilika sv. Prokopa

a tak je také v dokumentech registrován (dále též „statek světového dědictví“).

Výbor světového dědictví na svém 42. zasedání, konaném v r. 2018 v Bahrajnu, přijal Rozhodnutí č. 42 COM 8B.39, týkající se menší změny hranic statku světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči. Po zpřesnění rozsahu statku světového dědictví došlo k rozšíření komponenty 003 Bazilika sv. Prokopa na celý areál bývalého benediktinského kláštera v rozsahu současné národní kulturní památky a korekci výměry všech tří komponent dle výsledků digitalizace katastrálních map.

Výše uvedené zúčastněné strany jsou si vědomy potřeby jejich úzké spolupráce při zabezpečení správy, ochrany, zachování, užívání a předávání statku světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči budoucím generacím.

PROHLÁŠENÍ

1. Zúčastněné strany Memoranda stanoví základní body vzájemné spolupráce a podpory takto:

komponenta 001 Židovská čtvrť

Židovská čtvrť se skládá z nemovitostí ve vlastnictví fyzických osob nebo právnických osob, včetně církví a spolků.

Židovská čtvrť je přirozeně rostlý sídelní útvar, který obsahuje všechny typické znaky židovských stavebních souborů ve střední Evropě. Vyrůstala ve stísněných prostorových podmínkách bez možnosti dalšího plošného rozvoje, sevřena skalním ostrohem a vodním tokem. Komunikační základ čtvrti tvoří dvě hlavní podélné ulice v ose východ - západ, které jsou příčně propojeny, nebo na ně navazuje 14 úzkých uliček. Z hlediska vlastnických vztahů se jedná o území s roztříštěnou majetkovou strukturou.

Město Třebíč, Židovská obec Brno a Kraj Vysočina deklarují svoji připravenost spolupracovat při správě komponenty 001 a zachování její hodnoty jakožto součásti statku světového dědictví.

komponenta 002 Židovský hřbitov

Židovský hřbitov je ve výlučném vlastnictví Židovské obce Brno.

Areál Židovského hřbitova s obřadní síní z roku 1903 je významným dokladem existence třebíčské židovské komunity. Židovský hřbitov je ohraničen kamennou zdí. Jako místo historické paměti reflektuje hřbitov proměňující se postavení židovské komunity, významných rodin i jednotlivců, a její vzrůstající podíl v kulturních, politických a hospodářských dějinách města Třebíče.

Soubor náhrobků představuje pozoruhodná kamenosochařská díla s plastickou výzdobou a symbolikou, s rostlinnou ornamentikou doplněnou židovskými symbolickými motivy. Náhrobky představují cenný doklad vývoje židovské funerální plastiky od poloviny 17. století do 40. let 20. století. Přes rozmanitost výtvarných forem od malých barokních přes klasicistní až po velké obelisky z druhé poloviny 19. století a 1. pol. 20. století.

Město Třebíč a Židovská obec Brno deklarují svoji připravenost spolupracovat při správě komponenty 002 a zachování její hodnoty jakožto součásti statku světového dědictví.

komponenta 003 Bazilika sv. Prokopa

Bazilika sv. Prokopa se skládá z nemovitostí ve vlastnictví Města Třebíče, Kraje Vysočina a Římskokatolické farnosti Třebíč - zámek.

Bývalý benediktinský klášter byl postupně přestavěn na vrchnostenské sídlo. Klášter byl poničen během husitských válek a následně také uherskými vojsky Matyáše Korvína v r. 1468. Klášterní kostel, dnes Bazilika sv. Prokopa, byl po opuštění klášterního areálu benediktiny využíván k různým světským účelům. O opravu kostela se zasloužil hrabě Jan Josef z Valdštejna v 1. pol. 18. století. Tuto renovaci provedl architekt František Maxmilián Kaňka. V historii existovala přímá návaznost mezi vrchnostenským sídlem a Židovskou čtvrtí.

Město Třebíč, Kraj Vysočina a Římskokatolická farnost Třebíč – zámek deklarují svoji připravenost spolupracovat při správě komponenty 003 a zachování její hodnoty jakožto součásti statku světového dědictví.

2. Zúčastněné strany se zavazují ke spolupráci při zpracování a pravidelné aktualizaci Management plánu a případných strategických dokumentů zaměřených na řešení společných otázek týkajících se statku světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči.
3. Zúčastněné strany se zavazují ke spolupráci v oblasti propagace statku světového dědictví a informování veřejnosti o stavu jeho zachování a o projektech, které se ho týkají.
4. Zúčastněné strany se budou navzájem informovat o svých záměrech a projektech nezbytných pro zachování výjimečné světové hodnoty statku světového dědictví Židovská čtvrť a bazilika svatého Prokopa v Třebíči.
5. Ve snaze dosáhnout vzájemného porozumění a prohloubení spolupráce se zúčastněné strany shodly na ustavení pracovní skupiny, která se bude scházet operativně, minimálně 2x v každém kalendářním roce v oficiálním sídle Města Třebíče, Karlovo náměstí 104/55, Vnitřní Město, 674 01 Třebíč. Pracovní skupinu bude svolávat Město Třebíč.
6. Zásady spolupráce uvedené v Memorandu budou uplatňovány ode dne jeho podpisu zúčastněnými stranami.
7. Memorandum je vyhotoveno v pěti výtiscích, každý s platností originálu, z nichž každá ze zúčastněných stran Memoranda obdrží jeden výtisk. Jeden originál bude poskytnut Ministerstvu kultury ČR.
8. Platnost Memoranda není časově omezena.
9. Deklarované cíle lze dle potřeby aktualizovat.
10. K podpisu Memoranda přistupují zúčastněné strany s veškerou vážností, svobodně a s upřímným přesvědčením, že zásadám v Memorandu obsaženým se jejich zástupci nezpronevěří.
11. Zúčastněné strany shodně prohlašují, že na jejich straně byly splněny všechny předpoklady a podmínky pro podpis Memoranda.

12. Pokud bude tato listina vyhotovena ve více jazykových verzích, budou se zúčastněné strany řídit její verzí v českém jazyce.
13. Zúčastněné strany souhlasí se zveřejněním celého textu Memoranda včetně podpisů v informačním systému veřejné správy – Registru smluv.
14. Zúčastněné strany se dohodly, že Memorandum v Registru smluv zveřejní město Třebíč.

Doložky o schválení:

15. Toto Memorandum bylo projednáno na jednání Rady Kraje Vysočina dne 18. 12. 2018 a schváleno usnesením č. 2293/36/2018/RK.
16. Toto Memorandum bylo projednáno na schůzi Rady města Třebíče dne 20. 12. 2018 a schváleno usnesením č. 56/20/RM/2018.

V Třebíči dne 28-12-2018

V Jihlavě dne 27. 12. 2018

Ing. Pavel Janata, místostarosta
za město Třebíč



Kraj Vysočina
Žižkova 57, 587 33 Jihlava

MUDr. Jiří Běhounek, hejtmán
za Kraj Vysočina

V Třebíči dne 29/12/18

V Třebíči dne 28-12-2018

Jáchym Kanarek, předseda židovské obce
za Židovskou obec Brno



Římskokatolická farnost
TŘEBÍČ - ZÁMEK
Zámek 1
674 01 Třebíč

Jakub Holík, farář
za Římskokatolickou farnost
Třebíč – zámek